

# 人民政协报



2021年10月12日 星期二

农历辛丑年九月初七 第9035期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

## 习近平将出席《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会

### 习近平就俄罗斯飞机失事向俄罗斯总统普京致慰问电

### 习近平《坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界——在第七十六届联合国大会一般性辩论上的讲话》单行本出版

(据新华社电, 详见人民政协网)

# 老树逢春发新芽

## ——江西省政协助力康养旅游产业发展记事

通讯员 陆韵雯

### 党旗引领 共创未来

### 河南平顶山市政协以党建引领高质量履职小记

本报记者 王有强 靳燕

# 追光

“委员联系群众机制是否落实到位?”“群众都来反映什么问题?”“基层委员工作站建设有没有什么困难?”……“十一”刚过,河南省平顶山市政协主席黄庚便带领队就基层党建和委员工作站情况进行调研。

而这,也是黄庚“我为群众办实事”的重点课题——“到2021年底,全部乡镇建成委员工作站,推动政协履职向基层延伸,配合属地党委、政府更好解决辖区内群众的操心事、揪心事、烦心事。”

“政治引领有高度、建言资政有深度、服务民生有温度、工作创新有力度。”平顶山市委书记张雷明在调研市政协机关时高度评价政协工作。近年来,平顶山市政协坚持守正创新,把党的建设贯穿于政协履职全过程、各方面,以党建之光,引领政协工作高质量发展,让党的领导更强、委员聚得更紧、服务群众更近、履职效果更实。

### 界别建支部,党旗聚委员

党建兴则政协兴,党建强则政协强。如何实现人民政协党建工作有效覆盖,走好政协党建的“最后一公里”是需要不断深入探索实践的重大课题。

“出不了机关、到不了委员、下不了基层”,黄庚认为,长期以来,党员委员组织关系隶属所在单位党组织,政协党建工作的症结在于缺乏覆盖党员委员的党组织。

深入破题、精准发力,2019年3月,市政协创新党建模式,成立首个专委会功能型党支部——教科文卫体委员会功能型党支部举行揭牌仪式。

功能型党支部的设置,形成了“政协党组—机关党组—机关党委—机关党支部、专委会功能型党支部”的党建工作格局,党员委员真正亮出了身份、树好了旗帜、作出了表率,较好解决了党建和履职“两张皮”问题。

“党支部建在最基层,能感知到最火热的民意。”市政协委员联络委党支部建在自来水公司,不少群众反映水压小、停水等问题,党支部为此专门形成《关于尽快解决北部矿区用水问题的建议》,协调解决了居民用水困难问题。

(下转3版)

“听朋友说江西这边山水特别美,趁着暑假带孩子来看一看,确实山清水秀,值得再来。”夏季虽是温泉的淡季,但像陕西张先生一样,来到庐山脚下寻子温泉镇休闲放松的游客可真不少。

“发展康养旅游是走对路了!”

曾经的庐山温泉镇由于缺乏规划,游客们只知往山上走,不往山下看,人气不旺。

恰逢2019年,江西省政协开展“提升我省11个5A级景区影响力”专题协商,提出“山上山下串珠成链、转

型升级”等建议。

2020至2021年跨年度的衍生课题“推动我省康养旅游产业发展”又将庐山温泉镇纳入研究,建议抓住“夏季避暑,冬季温泉”这一特色优势,重点发展康养旅游。

这几年,温泉镇抓住机遇,用好调研成果,在深耕养生温泉、森林吸氧等特色基础上,推出了一批高质量的康养旅游产品,生意日渐红火。

老树发新芽,江西康养旅游产业迎来新发展的背后,离不开政协人的助力。

### 找准切入点

绿色生态是江西最大财富、最大优势、最大品牌。去年年初,省委书记刘奇在省政协报送的《提升我省11个5A级景区影响力调研专报》上批示,江西康养旅游产业大有文章可做。

省政协当即“推动我省康养旅游产业发展”列为延伸课题,并组建了一支由省政协副主席谢茹为组长的调研组,交由港澳台侨和外事委承办。

研究之初,大家就形成了一致共识:江西生态资源丰富,有国内第一大淡水湖鄱阳湖,森林覆盖率达到63.1%,居全国第二位,更有中医药产业做支撑,发展康养旅游有着得天独厚优势。

关于如何用好资源,做好康养旅游这篇大文章,大家却有着不同看法。“酒香也怕巷子深。要重视落地推广,在入境游客中打出知名度。”“要像省里支持茶叶‘四绿一红’一样,支持当地康养产业发展。”

(下转2版)



### 小浪底水位创历史新高



黄河遭遇近年来罕见秋汛洪水,小浪底水库10月9日20时达到建库以来最高水位273.5米。作为黄河中下游关键性控制工程,时下正是小浪底水库发挥作用的时刻。

上图:10月9日拍摄的黄河马渡险工段。

左图:10月10日拍摄的黄河小浪底水库泄洪场景。

新华社记者 刘诗平 摄

## 郑建邦率辛亥革命110周年纪念活动嘉宾参访团赴广东参访

本报讯(记者 吕巍)10月10日至11日,全国政协副主席、民革中央常务副主席郑建邦率部分辛亥革命110周年纪念活动嘉宾参访团赴广州市、中山市参访。参访团一行先后前往广州中山纪念馆、黄花岗七十二烈士墓园、孙中山故居纪念馆等地拜谒,并参观广州市城市规划展览中心,共同缅怀辛亥革命先驱的历史功勋,展望中华民族伟大复兴的光明前景。

郑建邦指出,广东与辛亥革命有着深厚的渊源,是革命党人长期从事革命宣传和武装反清的前沿,是辛亥革命的摇篮和策源地。辛亥革命110年来广东发生的巨大变化,是中国现代以来翻天覆地的成就中的一个缩影,是世界观察中国发展的重要窗口,也让参访团深刻感受到中国共产党无比坚强的领导力,深切认识到中国特色社会主义制度的巨大优势,亲身体会到社会主义市场经济体制的生机活力,切实感悟到中国人民的意志品质、中华民族的精神面貌。这次参访不仅是一次致敬先烈、洗礼心灵之旅,也是一次观察当下、增强信心之旅。

郑建邦强调,参访团中的辛亥革命先辈后裔和有关方面代表都是实现中华民族伟大复兴的亲历者、参与者和见证者,要把新时代中华大地上发生的新变化、新气象,把参访过程中的所见、所闻、所感带回去,让更多中华儿女和国际友人了解中国日新月异的发展成就,继承革命先驱遗志,弘扬辛亥革命精神,团结一心,携手前进,共同把近代以来中国人民和中华民族为之奋斗的伟大事业继续推向前进,为实现中华民族伟大复兴的中国梦共同奋斗。

中共中央政治局委员、广东省委书记李希,广东省省长马兴瑞会见参访团一行。全国政协港澳侨务委员会副主任朱小丹,全国政协副秘书长、民革中央副主席刘家强陪同参访。

同一时间,辛亥革命110周年纪念活动嘉宾参访团的其他成员分赴湖北、江苏参访。

神面貌。这次参访不仅是一次致敬先烈、洗礼心灵之旅,也是一次观察当下、增强信心之旅。

郑建邦强调,参访团中的辛亥革命先辈后裔和有关方面代表都是实现中华民族伟大复兴的亲历者、参与者和见证者,要把新时代中华大地上发生的新变化、新气象,把参访过程中的所见、所闻、所感带回去,让更多中华儿女和国际友人了解中国日新月异的发展成就,继承革命先驱遗志,弘扬辛亥革命精神,团结一心,携手前进,共同把近代以来中国人民和中华民族为之奋斗的伟大事业继续推向前进,为实现中华民族伟大复兴的中国梦共同奋斗。

中共中央政治局委员、广东省委书记李希,广东省省长马兴瑞会见参访团一行。全国政协港澳侨务委员会副主任朱小丹,全国政协副秘书长、民革中央副主席刘家强陪同参访。

同一时间,辛亥革命110周年纪念活动嘉宾参访团的其他成员分赴湖北、江苏参访。

## 扬帆破浪正当时

### ——浙江舟山市两级政协弘扬蚂蚁岛精神助推高质量发展记事

本报记者 李宏 鲍蔓华

### 新时代市县政协的新样子



蚂蚁岛位于浙江舟山群岛东南部,是座小得几乎在地图上找不到的小岛,但岛小志气大,“艰苦创业、敢啃骨头、勇争一流”,12个鲜红的大字带着鲜明的时代烙印闯入记者眼帘。

“新中国成立初期,面对一穷二白,蚂蚁岛人不等不靠,靠双手、苦干改变了自己的命运,

从新中国成立初期的搓草绳买大船、建海塘搞生产,成立了全国渔区第一个人民公社。如今,乘坐“红船”到普陀区的蚂蚁岛,在渔业劳作区体验渔网出海、搓草绳,在创业广场体验渔网、搓草绳,在“人民公社”旧址重温入党誓词……小小蚂蚁岛,成了远近闻名的红色打卡地。岛上的干部群众正在为把家乡建成东海最幸福之岛的梦想而奋斗。”舟山市普陀区政协委员、普陀区蚂蚁岛管理委员会党工委书记周挺热情地介绍起蚂蚁岛。

### 守好红色根脉 再现渔岛初心

蚂蚁岛,是普陀一张响亮的红色名片,20世纪五六十年代的蚂蚁岛乡,是全国渔业战线的一面红旗。如何让“敢啃骨头、勇争一流”成为城市精神,既是历史的积淀,也是时代精神显现,更是对未来的昭示。

民进舟山市委会普陀支部在《关于打造蚂蚁岛红色旅游胜地的建议》的提案中建议,加强红色资源的挖掘和包装,打响红色旅游品牌。普陀区政协委员邱赛萍则建议,将蚂蚁岛精神红色教育基地纳入学生课外实践课堂教育

基地。当时还在组织部门的周挺也将关注点落在红色教育基地上,“今年的区政协全会上,我又提出了打造蚂蚁岛精神红色教育基地升级版……”

在普陀区政协的有力推动下,提案中的很多建议得到了落实。2018年6月,蚂蚁岛精神红色教育基地正式授牌启用。2019年11月,蚂蚁岛入选舟山市第一批研学实践教育基地。

蚂蚁岛现在已经形成以蚂蚁岛精神为核心,包括全国第一个渔区人民公社旧址、三八海塘-避风塘、蚂蚁岛创业纪念馆、马金星《军港之夜》词创作地等现场教学点的教育培训体验环线。

(下转3版)

## 全国政协第137期干部培训班开班

### 高云龙出席并讲话

本报讯 全国政协第137期干部培训班于10月11日在北戴河开班。全国政协副主席高云龙出席开班式并讲话。

高云龙指出,习近平总书记“七一”重要讲话,回望光辉历史、擘画光明未来,是一篇马克思主义纲领性文献,是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南。学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神是人民政协当前和今后一个时期的重大政治任务。要认真学习把握“七一”重要讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义和实践要求,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的实际行动。

高云龙强调,做好人民政协工作,要深

入学习贯彻中央政协工作会议精神,加强思想政治引领,引导参加人民政协的各党派团体和各族各界人士,不断增强对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要加强专门协商机构建设,紧扣“十四五”时期目标任务和立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的重要工作协商议政。要创新开展界别群众工作的形式载体,积极面向社会传播共识,认真做好凝聚共识工作。要注重固本培元,全面提高政协委员和机关干部履职尽责本领,共同推动人民政协工作再上新台阶。

全国政协民族和宗教委员会副主任杨小波主持开班式。来自全国28个省、自治区、直辖市和7个副省级市政协的170余名学员参加了开班式。(杨文彬)

## 香港中小学明年起须每个上课日升挂国旗

新华社香港10月11日电 香港特区政府教育局11日向全港中小学和幼儿园发出通告,就将国旗和国徽纳入中小学教育,以及学校升挂国旗和区旗及举行升旗仪式事宜提供最新指引。从明年1月1日开始,学校必须于每个上课日以及香港回归纪念日、国庆日等重要日子升挂国旗。

教育局发言人表示,根据《国旗及国徽(修订)条例》,教育局局长须就将国旗及国徽纳入中小学教育发出指示,以教育学生国旗及国徽的历史及精神,国旗升挂和使用的规范及升旗仪式当守的礼仪,以及就有关每日升挂国旗及每周举行升旗仪式的事宜,向学校发出指示。

发言人表示,为促进国民教育及培养学生的国家观念和民族感情,以及加强学生对国民身份的认同,从2022年1月1日开始,全港中小学(包括特殊学校)必须于每个上课日,以及元旦日(1月1日)、香港特别行政区成立纪念日(7月1日)和国庆日(10月1日)升挂国旗。学校如有足够旗杆,在升挂国旗时应同时升挂区旗。此外,学校必须每周举行一次升旗仪式,以及于这些日子或其前后的上课日举行升旗仪式,升旗仪式中须奏唱国歌。

发言人说,至于幼儿园,学校应考虑其校舍空间、设施、环境等因素,在条件许可下照中小学的规定升挂国旗及区旗,以及举行升旗仪式,让学生从小开始认识国旗和国歌。

十三届全国人大常委会第二十二次会议于2020年10月通过《中华人民共和国国旗法》和《中华人民共和国国徽法》修正草案,今年1月1日实施。香港特区已根据香港基本法第十八条完成在本地实施上述两部修正全国性法律的宪制责任。《国旗及国徽(修订)条例》于今年10月8日正式刊宪生效。

### 纪念辛亥革命110周年专题报道

▶▶▶ 详见2版

### “灿烂的朝霞 升起在金色的北京”

▶▶▶ 详见4版

### 四季度经济运行,委员们关注这些

▶▶▶ 详见5版